Pisemna zkouska z UFA (A)
7S 2023/2024

Uloha 1. Necht je zobrazeni T: L1 ([0, 1]) — C([0, 1]) d4no pfedpisem

t
Tf(t) = / s? f(s)ds.

0
Ukazte, ze T je spojity linedrni operator a spoctéte jeho normu. Pomoci standardni reprezentace dudlt
popiste dudlni operator 7*.
Uloha 2. Definujme zobrazeni T': {o, — {0 predpisem

T((xn)) = (=X1,X1 — X2, X2 — X3, X3 — X4,...).

UkaZzte, ze T je spojity linedrni operator. UrcCete, je-li operdtor 7" kompaktni. VySetfete jeho spektrum

a bodové spektrum.

Vv,

ReSeni

Uloha 1. ||T| = 1, T*u(s) = s2u([s, 1]).
Uloha 2. ||T|| = 2, neni kompaktni, 0,(T) =0,0(T) = B(—1,1).



